
2024 初级会计职称《经济法基础》考试备考

题库（含答案） 

学校:班级:姓名:考号: 

一、单选题（25 题） 

1 .甲公司职工李某非因工负伤入院治疗时，在甲公司工作年限为 4 年，其

实际工作年限为 12 年.李某应享受的医疗期期间为（） 

A.9 个月 B.6 个月 C.3 个月 D.12 个月 

2 .根据支付结算法律制度的规定，下列关于支票的表述中，不正确的是

（） 

A.出票人可以在支票上记载自己为收款人 

B.出票人在付款人处的存款足以支付支票金额时，付款人应当在见票当日

足额付款 

C.申请人开立支票存款账户必须使用本名 

D.现金支票可以采用委托收款方式提示付款 

3 .甲公司 2021 年度企业所得税收入总额 100（）万元,免税收入 100万

元，各项扣除 600万元，无不征税收入和结转的以前年度亏损。已知企业

所得税税率为 25%,甲公司 2021 年度应缴纳企业所得税税额为 O 

A.75万元 B.250万元 C.225万元 D.100万元 

4 .根据个人所得税法律制度的规定，居民个人的下列各项所得中，按次 



计征个人所得税的是（）。 

A.特许权使用费所得 B.财产租赁所得 C.稿酬所得 D.劳务报酬所得 

5 .根据消费税法律制度的规定，在对下列连续生产出来的应税消费品计算

征税时，准予扣除外购的应税消费品已纳消费税税款的是 

A.外购已税溶剂油生产的涂料 B.外购已税珠宝生产的伯金镶嵌首饰 C.外购

已税白酒生产的药酒 D.外购已税烟丝生产的卷烟 

6 .根据车船税法律制度的规定，下列车船中，以“净吨位数”为计税依据

的是 Oo 

A.机动船舶 B.轮式专用机械车 C.挂车 D.商用客车 

7 .甲公司将一张银行汇票背书转让给乙公司,该汇票需加附粘单,甲公司为

粘单上的第一记载人,丙公司为甲公司的前手,丁公司为汇票记载的收款人。

根据支付结算法律制度的规定,下列公司中,应当在汇票和粘单的粘接处签

章的是 O 

A.甲公司 B.乙公司 C.丙公司 D.丁公司 

8 .根据支付结算法律制度的规定，下列关于银行汇票的表述中，正确的是

（）。 

A.银行汇票的实际结算金额可以更改 

B.申请人应将银行汇票和解讫通知一并交付收款人 

C.未填写实际结算金额的银行汇票可以背书转让 

D.收款人为单位的，可以签发现金银行汇票 

9 .根据企业所得税法律制度的规定，在中国境内未设立机构、场所的非 



居民企业从中国境内取得的下列所得中，应以收入全额减除财产净值后的余

额为应纳税所得额的是（ ）。 

A.红利所得 B.转让财产所得 C.租金所得 D.利息所得 

10 .根据土地增值税法律制度的规定，下列情形中，应征收土地增值税的是

（ ）。 

A.李某继承房屋所有权 

B.甲地板厂将厂房抵押，尚处于抵押期间 

C.乙房地产开发公司将办公楼出租 

D.丙水泥厂有偿转让国有土地使用权 

IL 甲公司因生产的奶制品所含食品添加剂严重超标，被市场监督管理局责

令停产停业。甲公司承担的该项法律责任属于（）。 

A.刑事责任 B.行政处分 C.民事责任 D.行政处罚 

12 .根据资源税法律制度的规定,关于资源税纳税义务发生时间的下列表述

中，不正确的是（）。 

A.自产自用应税资源品目的，为移送使用应税产品的当天 

B.销售应税资源品目采取预收货款结算方式的，为收讫销售款的当天 

C.扣缴义务人代扣代缴资源税税款的，为支付首笔货款或开具应支付货 

款凭据的当天 



D.销售应税资源品目采取分期收款结算方式的，为销售合同规定的收款日期

的当天 

13 .下列银行结算账户中，自开立之日即可办理收付款业务的是 O 

A.甲大学的工会开立的专用存款账户 

B.丙公司开立的基本存款账户 

C.乙预算单位开立的零余额账户 

D.丁开发区筹备领导小组开立的临时存款账户 

14 .发卡机构必须在商业银行开立备付金账户存放预付资金,并与银行签订

存管协议，接受银行对备付金使用情况的监督。该备付金账户是（）。 

A.基本存款账户 B.一般存款账户 C.专用存款账户 D.临时存款账户 

15 .纳税人应在 3 月 15 日缴纳税款 30 万元，逾期未缴纳。税务机关责令在

3 月 31 日前缴纳。但直到 4 月 24 日才缴纳，则需要缴纳的税收滞纳金的下

列算式中正确的是（）。 

A.30×0.5%×15=0.225 万元 

B.30x0.5%xl6=0.24 万元 

C.30×0.5%×24=0.36 万元 

D.30×0.5%×40=0.6 万元 

16 .甲公司签发了一张收款人为乙公司的转账支票,支票上记载的付款银



行为甲公司的开户银行 M 银行，乙公司又将该支票背书转让给丙公司,下列

属于该支票非基本当事人的是（）。 

A.乙公司 B.甲公司 C.丙公司 D.M 银行 

17 .根据税收征收管理法律制度的规定，下列各项中，属于纳税主体权利的

是 Oo 

A.代收代缴税款 B.税收监督 C.依法设置账簿 D.接受税务检查 

18 .赵某 2016 年 7 月份正式参加工作，2019 年 1 月份入职甲公司，2021 年

3 月份因病住院。则赵某 2021 年可享受的医疗期为（）。 

A.12 个月 B.9 个月 C.6 个月 D.3个月 

19 .甲公司 2021 年发生合理的工资薪金支出 500 万元，发生职工福利费支

出 80 万元，拔缴工会经费 8 万元，发生职工教育经费支出 45 万元,计章甲

公司 2021 年度企业所得税应纳税所得额时，准予扣除的职工福利费支出，

工会经费和职工教育经费支出的下列计算中正确的是（）。 

A.80+8+45=133 万元 

B.500X14%+8+45 

C.500X（14%+8%+2%）D.500X14%+8+500X8% 

20.2020 年 7 月申请开立银行结算账户的下列情形中，需要中国人民银行核

准的是（ ） 

A.乙学校申请开立一般存款账户 

B.甲公司申请开立基本存款账户 

C.丁公司申请开立临时存款账户 



D.丙预算单位申请开立专用存款账户 

21 .根据印花税法律制度的规定，下列各项中，不属于印花税征税范围的是

（）。 

A.餐饮服务许可证 B.营业执照 C.商标注册证 D.不动产权证书 

22.2020 年 12 月 2 日郭某通过甲公司面试，12 月 6 日到甲公司工作，12 月

10 日双方签订了书面劳动合同。合同约定：合同期限 3 年，试用期 3 个月；

工资 4000 元，试用期工资 3000 元。郭某在下班后做收尾性工作时受到事故

伤害。经认定丧失部分劳动能力，住院治疗 3 个月后康复出院。已知：郭某

累计工作已满 5 年，当地最低工资标准 2000 元，公司为其办理社会保险。

要求：根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。郭某 2021 年

在甲公司享受带薪年假的天数（）。 

A.3 天 B.5 天 C.10 天 D.0 天 

23 .根据支付结算法律制度的规定，下列关于记名预付卡的表述中，正确的

是 Oo 

A.不得设置有效期 B.不可赎回 C.卡内资金无限额 D.不可挂失 

24 .发生下列情形的会计人员中，应终身禁止从事会计工作的是（） 

A.因伪造会计凭证被县财政部门通报的李某 

B.因变造会计账簿被处以 3 万元罚款的孙某 

C.因授意会计人员编制虚假财务会计报告被所在单位撤职的王某 

D.因隐匿财务会计报告被依法追究刑事责任的陈某 



25 .一般纳税人销售自产的特殊货物，可选择按照简易办法计税，选择简

易办法计算缴纳增值税后一定期限内不得变更，该期限是（）。 

A.24 个月 B.12 个月 C.36 个月 D.18 个月 

二、多选题（20 题） 

26 .甲酒厂为增值税一般纳税人，2019 年 10 月销售白酒收取的下列款项

中，应并入销售额计缴消费税的有（）。 

A.向 W 公司收取的优质费 B.向 Y 公司收取的品牌使用费 C.向 Z 公司收取

的储备费 D.向 X 公司收取的包装物租金 

27 .根据消费税法律制度的规定，甲化妆品厂自产高档化妆品的下列用途 

中，应征收消费税的有（ ） 

A.移送用于连续生产高档化妆品 B.用于馈赠客户 C.用于职工福利 D.用于广

告 

28 .根据支付结算法律制度的规定，下列关于银行结算账户的表述中，正

确的有（）。 

A.一般存款账户可以办理现金缴存和支取 

B.银行结算账户分为单位银行结算账户和个人银行结算账户 

C.一般存款账户是存款单位的主办账户 

D.临时存款账户的有效期最长不得超过 2 年 

29.下列选项中，属于法律关本系的主体有（）。 

A.农村集休组织法人 B.无国籍人 C.国家 D.汽车 



30.2020 年 8 月应届大学毕业生王某入职甲公司，按照公司财务人员的要求，

王某在 P 银行申请开立 I 类个人手行结算账户。用于工资发放。9 月王某收

到第一份工资和公司在 P 银行代办的社保卡。12 月根据生活需要,王某通过

P 银行手机银行申请开立了一个 II 类个人银行结算账户:在 P 银行申请到一

年汽车消费贷款。已知:王某在银行未开立其他结算账户。要求:根据上述资

料。不考虑其他因素，分析回答下列小题。王某申请开立 I 类账户可以采用

的开户方式是（ ） 

A.自助机具开户，经 P 银行工作人员现场核验身份信息 

B.P 银行柜面开户 

C.通过电子邮件申请开户 

D.登录 P 银行网站申请开户 

31 .根据《仲裁法》的规定，下列关于仲裁的表述中，正确的有（）。 

A.仲裁以当事人之间达成有效的仲裁协议为前提 

B.仲裁实行地域管辖和级别管辖 

C.仲裁应当公开进行 

D.仲裁实行一裁终局的原则 

32 .根据税收征收管理法律制度的规定，下列关于注销税务登记程序、税

务登记证伴的使用及管理,说法正确的有 O. 

A.纳税人应当将税务登记证件正本收存完好,不能在其生产、经营场所或者



办公场所公开悬挂 

B.纳税人办理开立银行账户和领购发票事项时必须提供税务登记证件 C.纳

税人遗失税务登记证件的,应当在 15 日内书面报告主管税务机关,并登报声

明作废 

D.纳税人办理注销税务登记前,应当向税务机关提交相关证明文件和资料,

结清应纳税款、多退（免）税款、滞纳金和罚款缴销发票、税务登记证件

和其他税务证件,经税务机关核准后,办理注销税务登记于续 

33 .根据增值税专用发票的使用规定，一般纳税人的下列销售行为中，不

得开具增值税专用发票的有（）。 

A.零售劳保专用鞋帽 B.向一般纳税人销售应税货物 C.向消费者个人销售应

税货物 D.向一般纳税人销售避孕药品和用具 

34 .根据增值税法律制度的规定.下列各项中适用 5%征收率征收增值税的

有 Oo 

A.从事房地产开发的甲公司为小规模纳税人,其销售自建的房地产项目 

B.从事化妆品销售的乙公司为小规模纳税人，其出租闲置仓库 

C.从事房地产开发的丙公司为一般纳税人，其销售自行开发的房地产老项

目，不选择简易方法计税 

D.从事劳务派遣业务的丁公司，选择差额纳税 

35 .根据银行结算法律制度的规定,有关委托收款结算方式的下列表述中, 



对日勺的有 Oo 

A.银行在为单位办理划款时,付款人存款账户局限性支付时,应告知付款人

交足存款 

B.单位凭已承兑的汇票办理款项结算,可以使用委托收款方式结算 

C.以银行以外的单位为付款人的，委托收款凭证必须记载付款人开户银行名

称 

D.委托收款仅限于异地使用 

36 .下列各项中，属于法律关系的客体的有 0。 

A.有价证券 B.库存商品 C.智力成果 D.提供劳务行为 

37.2021 年 2 月.甲企业转让 2015 年自建的房产一栋取得收入 2000 万元.该

房产购入时的土地成本为 600 万元，房屋重置成本为 300 万元,成新率为

50%。评估价格为 150 万元，缴纳增值税 100 万元，评估费 5 万元，甲企业

在计算土地增值税时准予扣除的项目有（）。 

A.土地成本 600 万元 B.重置成本 300 万元 C.评估价格 150 万元 D.缴纳的增

值税 100 万元 

38.根据劳动合同法律制度的规定，下列劳动合同中，属于无效劳动合同的

有 Oo 

A.以欺诈手段，使对方在违背真实意思的情况下变更劳动合同 

B.用人单位免除自己法定责任 

C.用人单位排除劳动者权利 



D.以胁迫手段，使对方在违背真实意思的情况下订立劳动合同 

39 .下列各项中，能成为法律关系客体的有（）o 

A.数字人民币 B.电子商务平台经营者 C.支付账户 D.个人消费信息数据 

40 .下列自然人中，属于限制民事行为能力人的有（）。 

A.周某，15 周岁，系体操队专业运动员 

B.孙某，7 周岁，系小学二年级学生 

C.杨某，13 周岁，系大学少年班在校大学生 

D.范某，20 周岁，有精神障碍，不能辨认自己的行为 

41 .根据营业税改征增值税试点相关规定，一般纳税人发生的下列应税行

为中，可以选择适用简易计税方法计缴增值税的有（）。 

A.电影放映服务 B.文化体育服务 C.收派服务 D.公交客运服务 

42 .根据支付结算法律制度的规定，下列关于签发银行承兑汇票的表述

中,正确的有（）。 

A.出票人应在承兑银行开立存款账户 

B.出票人可签发单张出票金额为 500 万元的纸质汇票 

C.出票人签发电子汇票，应具备企业网上银行等电子服务渠道 

D.出票人签发电子汇票，应与银行签订《电子商业汇票业务服务协议》 

43.根据支付结算法律制度的规定，关于单位存款人申请表变更预留银行的

单位财务专用章的下列表述中，正确的有 0。 
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